

我市多位志愿者捐献造血干细胞

他们为陌生人点亮生命之光

昨天,在南通大学附属医院东院区血液内科病区,通州区红十字志愿者杨潇成功捐献360毫升造血干细胞混悬液。两日前,通州区红十字志愿者邓伟奇也成功捐献324毫升造血干细胞混悬液。他们纷纷为素不相识的白血病患者送去“生命的火种”。

造血干细胞移植是治疗白血病等血液疾病最有效的方法。近年来,南通共有19081人加入中华骨髓库捐献志愿者大家庭、成功捐献85人,通州2400余人加入中华骨髓库捐献志愿者、成功捐献15人。

为爱逆行三天两捐

当天上午,在通大附院东院区,杨潇注射完第9针干细胞动员剂,并进行了血常规检查。随后在造血干细胞采集室里,经过5个多小时的循环分离,成功分离出360毫升造血干细胞混悬液,完成此次神圣的使命。

杨潇是通州区五接镇人民政府党政办工作人员,1999年出生,2017年开始参加无偿献血活动,迄今已献血1000毫升,2022年1月成为造血干细胞捐献志愿者。

邓伟奇是湖南长沙人,2003年出生,目前为通州区消防救援大队先锋专职消防救援队的一名专职消防员。2022年开始,邓伟奇参加无偿献血活动,至今已献血1200毫升,2023年3月加入造血干细胞捐献者资料库。

此次成功捐献造血干细胞,邓伟奇、杨潇分别成为南通市第84、85位,通州区第14、15位成功捐献造血干细胞的志愿者。邓伟奇说:“这是一次弥足珍贵的缘分,今后有需要,我仍会去帮助他人,忠实履行一名消防员神圣的职责和使命。”今年3月5日接到通知,说我跟一名患者匹配成功,当时就特

别兴奋和激动。我以前了解过一些相关知识,非血缘关系中能配型的成功率大概只有几万分之一甚至几十万分之一,所以加入骨髓库后我以为是个漫长的等待,没想到这么快就匹配上了。希望对方移植后能顺利康复,迎接新生。”杨潇表示。

当天,杨潇的家人也在医院陪同他完成这一神圣的使命。杨潇的母亲郭女士表示,刚知道儿子要捐献造血干细胞时,第一反应是担心,后来通过各种渠道进行了解,加上儿子很坚持,她和爱人决定全力支持儿子的决定。

南通也可定点采集

“邓伟奇的捐献对我们来说有特殊的意义,他是我们东院区第一位成功捐献造血干细胞的志愿者。”通大附院血液内科主任刘红教授表示,“在全新环境下,我们配备了先进的采集设施和专业医疗团队,为志愿者提供了一流的医疗服务。此次采集的成功标志着我们在造血干细胞捐献领域有了更好的外部环境,可以更好地为献爱心的捐献者服务。”

2023年5月17日,通大附院正式挂牌成为“中国造血干细胞志愿者资料库江苏省分库定点采集医院”。南通也成为全省第8个有造血干细胞采集点的城市。

2023年,南通大学附属医院血液内科完成异基因造血干细胞移植32例,自体造血干细胞移植34例;自去年5月17日成为定点采集医院以来,医院已陆续为12名志愿者完成采集工作。

“自从南通本地有了采集点,我们的志愿者不用再跑去外地采集造血干细胞了。”通州区红十字会党组成员、秘书长邵晓明表示,这既方便了志愿者进行捐献,也让红十字会能更好地为志愿者提供优质服务。

据了解,通大附院东院区造血干细胞移植中心即将开放,中心预设27张床位,首批开放11张床位。新的造血干

细胞移植中心的落成,将大大增加院区的服务能力,白血病、淋巴瘤、骨髓瘤等血液病患者既无需舟车劳顿跨江外出移植,也无需等待,即可按期及时进行造血干细胞移植治疗,为急需治疗的患者提供极大的便利和希望。

呼吁更多志愿力量

“26日、28日,来自启东的龚钰麟、通州兴东街道的张彬将入院进行捐献前的准备工作,两人计划分别于7月1日、3日完成造血干细胞捐献。”市红十字会造血干细胞捐献工作中心主任余瑶介绍,通州从2003年起启动造血干细胞血样采集宣传动员工作,目前造血干细胞入库志愿者累计2400余人,成功捐献15例,成功捐献人数位居全市各县(市、区)第一,且近4年来每年都有志愿者成功捐献造血干细胞。

我国目前有400多万名白血病患者挣扎在死亡的边缘,50%以上是青少年,每年约有4万多名白血病患者因得不到及时有效治疗而悲惨离世。造血干细胞移植是目前治疗白血病、再生障碍性贫血等重症血液疾病的重要有效手段之一,已在临床治疗中得到不断的推广应用。

适龄公民捐献自己正常的造血干细胞,输入造血功能和免疫功能衰竭的患者体内,可重建患者的造血系统。目前,造血干细胞采集是从外周血中采集,不是传统观念中的“采集骨髓”,捐献者不需要手术,通过血液分离机采集即可,过程与机采血小板类似,是国际上通用、安全、科学的采集方法,无损志愿者的身体健康。

“登记捐献的志愿者越多,中华骨髓库的累计容量就越大,患者找到跟自身相匹配的概率也就越大。我们呼吁更多符合条件的爱心人士能加入中华骨髓库,让白血病患者的生命多一次机会。”余瑶说。

本报记者徐爱银
本报通讯员单俊楠 董卫彬

讲一本书品一座城

“沿着运河读中国”讲书人大赛举行

晚报讯 昨天下午,由市文广旅局主办,市图书馆、市公共图书馆联盟承办的“沿着运河读中国”讲书人大赛在市图书馆二楼报告厅举行。来自全市10家公共图书馆的15名馆员以书为媒,展现江苏大运河文化带上的江风海韵,传递“自其乡始”的悠悠家国情。

翻阅《通州民间故事》,品读故事里的南通州;饱览《张謇全集》,感悟先贤宏伟的一生;从《入唐求法巡礼行记》中,追寻千余年前运盐河畔的风俗文化……现场,选手们精心挑选一本书,结合视频画面、音乐伴奏,生动讲述书籍内含的历史、文化和情感;他们时而娓娓道来,时



选手讲书现场。

而慷慨激昂,声情并茂,真情投入,让观众沉浸其中,深刻感受城市的发展脉搏和文化底蕴。

讲述过程中,专家评委依据选手的讲书主题鲜明性、语言表达生动性、现场发挥平稳度、舞台形象展示风采等方面,进行综合评价。经专家评审,最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖6名。

记者杨镇潇

中乙联赛海门珂缔缘逆转陕西联合 成功登顶北区第一

晚报讯 25日,中乙联赛第13轮的一场焦点战如期打响,海门珂缔缘在主场海门体育中心迎战北区劲旅陕西联合,经过90分钟鏖战,球队3:2逆转对手迎来四连胜,登上北区第一的“王座”。



珂缔缘队员庆祝胜利。季耀

比赛过程跌宕起伏,最终,海门珂缔缘在先失一球的情况下3:2逆转对手豪取四连胜。

本场比赛虽然在周中进行,但是仍然有4800多名球迷入场观赛。陕西球迷远征军也来了200多人。热情的海门球迷打出了“顶峰相见”的横幅,接待了远征的陕西球迷。

记者黄天玲
通讯员季耀 杨礼庆



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008